

## 河长的一天

## 浙江河道“生态卫士”覆盖城乡

新华社 岳德亮

作为治水工作的制度创新和关键之举,4年来“河长制”在浙江省全力铺开。

12月19日,虽有阳光,但寒意逼人。

8时30分,德清县雷甸镇杨家斗河河长章华根和往常一样,骑着电瓶车前去巡河。章华根是该镇中兴社区干部,他负责的杨家斗河周边居民集聚,生活污水和垃圾的随意处理使得母亲河曾经“伤痕累累”。

5分钟后,章华根便来到了河边,打开手机登录“河长”App,沿着河岸一路走去,“有了App,发现问题及时上传,比以前边走边看边记笔记方便多了。”他笑着说。

“华根,你又来巡河啊。”一位刚从农贸市场买菜回家的老伯和他打招呼。

“如今的杨家斗河已然换了个模样,河道不仅砌石整齐,岸边还有常绿灌木,这个冬天都多了几分春意。”章华根话语中充满自豪。

“以前这条河就是个臭水沟,垃圾到处都是,自从有了河长,打个电话就能反映问题,现在水治好了,这里成了我们的公园。”几位附近的村民边晨练边说着。

再往前走,保洁员仲如松划着小船已经在打捞河面上的漂浮物。章华根大声喊道:“大伯这么早就来了

啊?今天风还是比较大,注意安全!”“前面不远处有一棵枯树昨晚被吹倒,横跨在河面上了!”仲如松指着前方介绍情况。

“哦。”章华根顺着他的手指的方向,大步流星地走了过去。“这棵枯树枝权很多,横在河里,小船都无法划过,一两个人肯定也拉不上来。”他边观察边用手机拍照,向上级部门反映情况。

社区居民俞卫根!章华根脑海里突然闪过一个人,“他家有一把电锯。”通过电话后约半小时,俞卫根和另两个村民拿着电锯就过来了,仲如松也划船过来帮忙。清理了一小时,整棵枯树才被处理完。

下午上班时间,章华根在社区迅速处理着工作事务。临近下班时间,他又来到杨家斗河,河边有人在钓鱼,“以前钓上来的鱼都有异味,这几年水质变好了,钓上来的鱼味道也鲜了。”

“附近的渔民都会来这里摆摊卖鱼。”在一处闸口,章华根再三叮嘱小摊贩,不要往河里扔死鱼和垃圾,“保洁人员很辛苦的”!

巡河频次虽然有制度规定,但是“我就住在附近,很便利,来巡河的次数就多了,不多去走走不放心。”章华根说。截至目前,浙江共有省、市、县、乡、村等五级河长6万多名,还配备了河道“警长”、民间“河长”,责任到人、长效保障的“生态卫士”已经全覆盖城乡的河渠港溪。

## 西泠桥又被撞坏了

本报记者 张倩

本报讯 昨天一大早,有网友爆料称,杭州北山街的西泠桥又被车给撞坏了,好在人没有大碍。

记者核实了解到,昨天早上7点多,一辆白色厢式货车从孤山路开往北山路方向,途经西泠桥时直接撞了上去。司机是一个20岁的小伙子,他说,因为雨天路滑,刹车没刹住,尽管及时打了方向盘,但是车子还是偏离了行驶轨迹,撞上了桥上的石墩。

上午10点左右,记者赶到现场时,肇事货车已经被拖走,被撞进西湖里的护栏、青石板以及一个石墩,也被打捞上来了。

西湖景区市政管理中心主任介绍,西泠桥虽然年代久远,但此桥并非文物保护单位,被撞断的青石板虽然也有些年头了,但是不属于文物。目前,景区已经在发动各方力量寻找合适的大块青石板,争取早日修复西泠桥。

事故发生后,货车的保险公司查勘员也赶到了现场。据景区工作人员介绍,由于柱子、青石板等构建毁损,保险公司可能要赔付20多万元。

记者了解到,西泠桥之前也被撞过好几次,且都是差不多的位置。景区市政管理中心主任表示,之后将会考虑装一些防护设施。



## 1至11月杭州拆违超2000万平方米

本报记者 王索妮 通讯员 金婕

本报讯 “三改一拆”是打造美丽杭州、建设“两美”浙江示范区的重要抓手,记者昨天从杭州市建委获悉,截至11月底,今年杭州全市拆除违法建筑2123.3万平方米,为省年度任务176.9%;完成“三改”3298.6万平方米,为省年度任务274.9%,走在全省前列。

“2016年对于杭州的‘三改一拆’工作来说,是意义特殊及重大的一年。”杭州市督查违法建筑办公室主任赵斌告诉记者,这一年,杭州确定拆违和“三改”各1200万平方米的年度目标,并将“12310”沿线问题整治等峰会保障打包进任务书,以“一区(县)一书”把责任分解落实到各地。“尤其是下半年以来,抓住国道、省道、县道、乡镇道路和普通铁路,强势推进‘两路两侧’‘四边三化’,并率先在全省开展彩钢房(棚)以及违建出租房大排查、大整治、大比武,掀起了全市环境综合整治新高潮。”

据了解,2016年杭州“三改一拆”任务为历年之最,又新增彩钢房(棚)整治20.1万处、5888万平方米。经过前三年

的“三改一拆”,相对容易改拆的点位都已整治到位,遗留下来的基本是如上城区馒头山区块、西湖区青少年宫区块等“硬骨头”。而按照杭州市委、市政府统一部署,4月底前要完成萧山机场周边可视范围内彩钢房(棚)整治,6月底前要完成涉及峰会保障的重要道路、主要场馆、活动区域周边和飞机起降航线可视范围内环境问题整治,8月底前要基本完成全市范围内彩钢房(棚)整治。

对此,杭州市“三改一拆”办制作问题清单,要求限时整改;研究出台《萧山机场周边建筑蓝色屋面整治导则》和《杭州市城市建筑屋面整治与管理导则》,科学指导全市彩钢房(棚)拆改整治工作,各地“蓝色屋面”基本消除。市、区两级在峰会环境保障工作中,还率先采用无人机、高空监控、卫星地图等手段开展问题排查,取得不错效果。

据统计,杭州全市拆除违法建筑2123.3万平方米,腾退土地1781.1万平方米,利用1393.2万平方米,利用率78.2%,新增违建得到有效遏制,既有违法建筑依法得到有效分类处置,覆盖全市的违建长效管控机制基本形成。淳安县、桐庐县被评为全省首批“基本无违建县”,建德市、富阳区、临安市被评为“无违建创建先进县(市、区)”,入围数量全省第一。

## 第五届浙江省“优秀检察官”评选揭晓

(上接1版)

## 比学赶超

今年以来,我省检察机关以践行绿色司法、高水平推进全省检察工作为奋斗目标,狠抓检察队伍司法能力建设,努力建设一支绝对忠诚、干事担当、干净自律、充满活力的铁一般浙江检察队伍。

早在今年初,省检察院党组书记、检察长汪瀚就在全省检察长会议上提出“五个更好”的要求,把检察队伍专业化、职业化建设作为“五个更好”目标之一,努力打造总体层次、业务领军人才的总量和影响力在全国处于领先水平的浙江检察队伍。

以此为目标,省检察院今年在全省范围内组织开展了第五届浙江省“优秀检察官”、浙江省“明星公诉人”、全省检察机关优秀侦查员以及民事行政检察、侦查监督、网络安全等多个专业领域的业务竞赛活动。通过这些竞赛,不仅使我省检察队伍中的一批业务能手、办案标兵脱颖而出,也促进了全体检察干警在工作中不断拼搏进取、业务上精益求精,形成了对标看齐、学优赶超的良好氛围,不断提升检察队伍专业化、职业化水平。

## 第五届浙江省“优秀检察官”名单

- |     |                        |
|-----|------------------------|
| 何德辉 | 金华市检察院公诉一处处长           |
| 魏冠卿 | 湖州市吴兴区检察院公诉科科长         |
| 符跃红 | 台州市路桥区检察院政治处主任、检委会专职委员 |
| 娄艳龄 | 温州市检察院民事行政检察处副处长       |
| 钟时剑 | 丽水市莲都区检察院公诉科副科长        |
| 杨剑安 | 衢州市检察院反渎职侵权局政委、检察技术处处长 |
| 李佳吟 | 杭州市上城区检察院公诉科副科长        |
| 王英  | 宁波市海曙区检察院未成年人刑事检察科科长   |
| 唐永刚 | 嘉兴市检察院控告申诉检察处检察官       |
| 陈利君 | 嘉兴市秀洲区检察院副检察长          |

(上接1版)

接到报警后,椒江警方立即追踪被骗钱款的下落,线索指向了湖北咸宁市。10月11日,民警驱车赶往咸宁,10月13日下午,民警在咸宁一网吧抓获钱某等4名嫌疑人。

经审讯,钱某等4人均为95后。深入分析研判后,警方发现,这是一条以“低价售卖游戏币”为诱饵、以“一元木马”诈骗的黑色“产业链”。被害人小陈看到页面显示转账金额只是1元,但实际转账金额是由嫌疑人在后台控制的。

通过进一步深挖,警方发现,钱某的QQ里存着十几个群,而这些群上的人均有可能涉嫌参与此类诈骗,钱某等4人只不过是冰山一角。这些人在群里随机组合、相互勾结、分工明确,有卖银行卡和身份证信息的、有卖木马病毒链接的、有洗黑钱的,甚至还有卖诈骗对话模板的,形成了专业化、产业化、链条化运作。

椒江警方迅速成立专案组,昼夜分析研判,缜密调查,先后梳理出近百条犯罪嫌疑人信息,涉及全国各地数千起案件。10月16日至11月3日,警方组织警力两百余人,分3批共18个抓捕组,赶赴11省市统一收网,共抓获涉案犯罪嫌疑人58人,查扣涉案电脑50余台、手机近百部,还有大量银行卡等物品,涉案金额300多万元。至此,一条围绕“一元木马”开展的诈骗产业链被连根拔起。

据了解,这个团伙中,“一元木马”的制作者是1998年出生的许某。2015年底,他将制作出来的病毒链接,以每月388元、588元、688元租赁的方式,出租给群里的其他人员,目前已经非法获利10余万元。而另一个15岁少年刘某,通过QQ群认识钱某、许某等人后,从今年初开始诈骗。被抓时,刘某的银行卡里已经有20多万元存款。

这个“暴利”行业,吸引了不少年轻人加入。从椒江警方抓获的58名嫌疑人看来,他们全部都是90后,分布在全国各地。他们通过网络认识,基本上不知道对方真实姓名,在产业链中充当各个角色。

从上当受骗的被害人情况来看,由于犯罪团伙作案目标主要针对游戏爱好者,大多数被害人是在校大学生、高中生。在办案过程中,民警发现还有很多被害人没有报案。

警方提醒:网民网上购物时,一定要到正规网站,不要轻易打开对方发来的任何文件、链接;在收到安全软件弹出的安全风险提示时,也要提高警惕,避免蒙受经济损失。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



警钟

反对邪教 共建平安

